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Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 

Negyedévre . 2 korona 50 ííll. 
— Egyes példány ára 20 fillér.

korona.
Bár

Felelős szerkesztő:
várthGyű

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

I a. Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilttér-tér garmond sora 20 fii.

Márczius 15.
Vérvörösen kell föl a tavaszi nap 

■és sugarait szétszórta a magyar haza 
hegyes, rónás földjére ; az áldást osz­
tó, rügyet fakasztó napsugarak életre 
keltették a magyar szabadság haldokló 
főnixét.

A látvány csodásabb volt mint az 
északi fény ; a szunyadó nemzeti ön­
érzetet homlokon csókolta a genius : 
isteni eszmék keltek szárnyra, -- a 
márcziusi szellő a franczia forradalom 
lángjait Europa szerte körülcsapdosván, 
szét árasztották a népszabadság esz­
méjének melegét s föl riasztotta a nem­
zetet aléltságából.

Félistenek támadtak kik fáklyájuk 
fényével bevilágítottak az elmékbe, a 
telkekbe. A hon fiai pedig haladtak a 
fény után a lelkesedés mámorától ön-

tudatlanul ; s a diadal érzetétől elfoj- 
tot üdvkiáltások törtek ki a nemzet óri­
ás leikéből.

Lehullott a bilincs, talpra állott a 
nemzet, s következett a hösviadal, 
melyen a magyar megmutatta, hogyan 
lehet egy maroknyi népnek elnyomott 
szabadsagáért küzdeni, vérét, életét ál­
dozni.

A kivívott sajtó szabadság és a 
magyar népszabadság hajnal pirkadá- 
sakor, nem hagyta el a magyarok Is­
tene a nemzetet. Megsegitté. — Mert 
e vészes szép kor is megszülte a ma­
ga dicső nagyjait, a nép vezéreit. Ott 
volt Petőfi a szabadság langlelkü dal­
noka Kossuth Lajos a magyar nép 
atyja, a legkiválóbb szónok és publi­
cista. Ugyancsak Jókai és Vasvári tü­
zes beszédei, mint az olvasztott érez 
a kohóból futották be a nemzet ereit. 
És mindenfelől támadtak a szent esz­

méknek zászló vivői és harezosai, a 
a dicső honvédek.

Ámulatba esett a világ e nemzet­
nek csodás hőstettei fölött. Diadalt di­
adalra aratott a magyar s ugylátszott, 
mintha a zsarnokságot elpusztítaná e 
földszinéröl s függetlenné, szabaddá teszi 
hazánkat.

Csodás kor!
S mi a törpe utódok apáink fél­

század előtti küzdelmeinek ködfátyol 
I képét nézvén lelki szemeinkkel, vonul­
jon sziveinkbe a megtérés érzése és 
fessen ez az érzés szégyenpirt ar- 
ezunkra. Amely eszmékért apáink har- 
czoltak és vérökkel öntözték e földet, 
ma már meglepet foszlányai vannak a 
nemzet testén.

A nemzett legjobbjai, fiai egymás 
ellen marakodva, az önérdek és a 
ineghuny ászkodás posványában ténfe- 
regnek. Egyenetlenkedés, testvérharcz

JRegláttalal^.
Megláttalak 
És szivemben 
Lángralobbant valami, 
Ami kínoz,
Ami éget,
Ki sem liuloin mondani.

Talán szemed,
Talán ajkad
Vagy talán a mosolyod ? 
Fehér vállad,
Rózsa arezod,
Liliomszál két karod ? . .

Húr gyújthatnék 
Én is lángot

A Béka
boltban

A szivedben angyalom 
S tüzeinket 
Él nem oltná 
Semmi földi hatalom.

ifj. Növi/ László.

Huszárbravur.
Márczius 15-ének előestéjén minden 

évben körülfogjuk jó apánkat és kérjük, 
hocry regéljen nekünk arról a csodás idői öl, 
melynek fénye megtöri a múltra boruló sö­
tét fátyolt és ragyogni fog soká, soká vég­
telen időkig.

Ö mindannyiszor örömmel teljesiti kí­
vánságunkat s mi szent áhítattal hallgatjuk 
annak a kis ősz, öreg embernek a szavait, 
a kit büszkén szólítunk atyánknak.

Bizony, édes gyermekeim, sok, sok év 
repült már el azóta, hogy a magyar nemzet 
kardot fogott legdrágább kincsének, a szent 
szabadságnak védelmére, de azért mintha 
még ma is előttem látnám azoknak a dicső 
napoknak minden egyes mozzanatát.

Mert hála legyen a magyarok Istené­
nek, én is abban az időben éltem ijuságom 
legszebb éveit és mint honvéd huszár, végig 
küzdöttem sok kemény csatát, melyekben 
úgy hullottak a jó magyar fiuk mint a ho­
gyan a kaszás előtt az üde, zsenge sarju 
rendre dűl.

Valahányszor egv-egy jó baj társam 
elbukott mellettem, mindannyiszor kicsordult 
a könnyem, — mintha mindegyikében édes 
testvéremet veszítettem volna. Ltána azon­
ban nyomban fellángolt a bosszú érzete, a

Óriási nagyraktár férfi szövetekben
u. m. finom teli kabátoknak, valamint cheViott, gráezi loden

öltönyökre.
Dús raktár, van női szövetekben vászon kanavász, chiffon és menyasz-

szonyi kelengyékben. . , . ,
S, Irgalmasok-Éza 10. Gyors és pontos kiszolgálás! Olcsó ar .
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minden vonalon. — Pedig gróf Sző- ^ A hazaszeretet és szabadság e napján 
chényi István a legnagyobb magyar nem szabad pártoskodásnak lenni köz­
mondotta : „hogy oly kevesen vagyunk ! tünk. Legyen e napon egyforma apa­
magyarok,“ hogy még az apa gyilko- Iota lakója a kunyhó lakójával testvér 
soknak is meg kell kegyelmezni. legyen minden magyar bárhogyan

Téves tanok átkos férgei fészke- imádja Istenét, 
lödtek be népünkbe. Nemzeti czélok ? Ünnepeljünk márczius idusán és 
kicsiny dolog ez már a nép előtt. — szívből fakadó szent zsolozsma szálljon 
Önvesztébe rohan. A gyomor korgása hálaként az ég felé mindnyájunk aja- 
elhallgattatja a szent jelszavak han- káról. Isten áld meg a magyart! 
goztatását.

Értesítés.

a Délsoffiogy kiadó hivatala.

Egy második mohácsi vésznek 
kell bekövetkeznie c közel századok­
ban, ha ez tovább igy folytatódik. Bár­
hol kaparjuk meg közéletünket, min- Tisztelettel felkérjük mindazöB t
denült rothadási találunk, melt- egész- hátralékos .előfizetőinket, kiknek az utal- 

, , , vanyt megküldtük hoqy az előfizetési dmat
° p 1 ' nekünk mielőbb megküldni sziveskedje-

Uj nemzedéknek kell születnie, i nek, nehogy a lap szétküldéséban fen-
melyneklegfőbb törvénye ! az önzetlen akadást szenvedjen, 
haza szeretet, a tiszta erős nemzeti 
sovinizmus.

Márczius idusa emlékeztessen 
mindnyájunkat nemzeti eszményeinkre.
A ki jó hazafi, aki becsületes magyar 
az a nemzet legnagyobb ünnepének
tekinti e napot, a szabadság egyen- — Hivatal vizsgálat. Folyó hú 10 és 11. | 
löség, testvériség magasztos ünnepét, a helybeli m. kir posta és távirda hivatal

. ... . . ..... ban Opr is Péter kerületi posta igazgatóA marcziusi esemenyek története ,, ' . , . , . c Bjtialusz J. titkárral bivatalvizgálatott tar­
legyen minden magyar embernek bib-1 lolt __ Mely alkalommal az olt tapasztalt
lilája, melyből ihletet, s a jövőre néz-.fend és pontos munkáért F r e i s z b e r g e r 
ve tetterőt merítsen. — Tanítsuk gyér- főnöknek, valamint a liszteknek teljes meg- 
mekeinket, unokáinkat a dicső napok I elégedésését fejezte ki az igazgató.
mérlegelésére, s eközben tanuljunk Az -Olvasó egylet", és Polgári

casinóban tartott márczius 15 ének megünnep­
léséről lapunk jövő számában fogunk egész 
részletesen t. olvasóinknak beszámolni.

H I R E K.

meg pirulni és szégyenkezni a saját 
törpeségünk felett. . . .

mi csodás erőt öntött a karomba és min­
den elesett bajtársamért tiz ellen hullott a 
porba.

De ne higyjétek fiaim, hogy csak egye­
dül én voltam ilyen. Egyformák voltunk mi 
mindannyian, szerettük egymást, mint a hogy 
egy anya jő gyermekei szeretik egymást.

Nem féltette a honvéd saját életét, ha 
veszélybe került bajtársán kellett segíteni.

Csak egy példát hozok fel nektek, a 
n ely éppen az én kapitányommal és velem 
történt meg.

Ezernyolczszáznegyvennyolcz deczem- 
ber 29-én Pcrczel Móricz tábornok vezérle­
te alatt Moórra érkeztünk, hogy a lluda fe­
lé közelgő Jellasich seregét föltartóztassuk.

A magyar sereg mint cgv fél óra já­
rásnyira Moórtól, az országúton keresztben 
szemközt egy erdővel, lett. felállítva.

Alig hogy elhelyezkedtünk, jött a pa- 
rancs, hogy főhadnagyom vezetése mellett, 
tiz huszárnak kémszemlére kell kimenni.

Körülbelül kétszáz lépésnyire az erdő­
től főhadnagyom „állj"-t vezényelt és en­
gem, mint őrmestert, előre küldött, hogy 
nézzem meg, nem fenyeget-e bennünket ve­
szély az erdőből.

Nem gyávaság volt ez, fiaim, csak óva­
tosság mert akkor drága volt a magyar vér, 
vigyázni kellett minden csepjére.

En tehát ellovagoltam és a mint az 
erdő szélére értem, lovam hirtelen felütötte 
a fejét és nyugtalanul mozgatta füleit. Vala­
mi szoktalan zajt kellett hogy halljon.

Leszálltam a lóról és hasoncsuszva 
közelítettem meg az első fákat, mialatt kém­
lelve néztem ide s tova.

Az okos állat ösztöne nem csalt.

A „Délsomogyi takarékpénztár" köz­
gyűlése. F. hó 9-én cl. e. 10 órakor az 

I intézel saját helyiségében a legnagyobb 
rendben folyt le. Ez alkalommal az igazga­
tóságba B á v v á r L h Aulait a felügyelő bi- 
zotlsába pedig Walde Lajost választották 
meg a részvényesek.

Névmagyarosítás. Kriszlinácz Imre 
inozsgói lakos csorda-pásztor nevét belügy­
miniszteri engedélylyel M é h é s z-re változ­
tatta Megbecsülendő, szép és hazafias cse­
lekedet ív. a szegény egyszerű embertől.

Bolti tolvajok Üli Jánosáé sz Kis 
Károlyné Apátii, uzv. Balog Fereneznó szül. 
Horváth Katalin és Markó Rózsi patosfai 
asszonyok arra a gondolatra jöttek, hogy 
minek adjanak ük pénzt ki minden portéká­
ért, a mit venni akarnak, mikor ingyen is 
hozzájuthatnak? A gondolatot telt követte. 
Sorban járlak a szigetvári kereskedőkhöz és 
heti vásárok alkalmával a nagy vásárló tö­
meg közölt több helyütt zsebre raktak egyes 
tárgyakat, lyen utón károsították meg Hoch 
Ferenc? füstöt, Kardos Gyula Reclmilzer 
Sándor és Fried Ferdinand kereskedőket is, 
a kiknek panaszára a csendörség nyomozást 
indítóit meg s igv kiderült a turpisság. Per­
sze most az ingyenes bevásárlás alighanem 
kétszeres árba kerül.

— Ipartestületi közgyűlés. A szigetvári 
ipartest illet ma dél után 2 órakor tartja a 
városház tanács termében évi rendes köz­
gyűlését.

Súlyos testisertes. Véletienségbüi 
történt, meg február havában (ívűmé pe 
pusztán, hogy 11 eged ü s Sándor és P a p p 
.József oltani cselédek, vzölüp állítás közben 
amint dolgoztak Hegedűs Pappnak kezelőjét 
éles fejszével levágta. Az esetet mindeddig el­
titkolták, hanem lelve a büntetéstől, még 
csak most jelentették. Az 54 éves Papp 
egész éleiére munka képtelen nyomorék lelt..

Az egész erdő meg volt rakva ősz'rák

LEGNAGYOBB és 
LEGOLCSÓBB

bútor-raktár
PÉCSETT.

Siklósi-országút 44. sz. a.,Mátyás Király

katonasággal, várva a magyar sereg közeled­
tét.

A milyen gyorsan csak lehetett, vissza- 
lovagoltam, hogy jelentést legyek főhadna­
gyomnak. Akkor már ott volt a századosom 
is. igy tehát neki tettem jelentést.

() azonban nem akart hitelt adni sza­
vaimnak és személyesen kívánt meggyőző­
dést szerezni.

Rut'ciiethetlcn bátorsága katona volt 
és igv egészen közel lovagolt az erdőhöz, 
melyből a következő pillanatban fegyverm- 
pogás hangzott fel, a lovat kilőtök alóla. 
Futva igyekezett menekülni, a mi bizony 
nem volt könnyű dolog, mert jól megtei met 
kövér ember volt.

Főhadnagyom látva századosunk ve­
szedelmét, lóra akart kapni, hogy segélyére

átellenében.

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpitozott bútorokban a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben.

Ismét eladóknak, vendéglősöknek és nayyobb bm’náezésrknél. egyeseknek is

10 százalék árengedmény.
KÜLÖN KÁRPITOS MŰHELY. 5S FRIEDMANN KÁROLY.
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A., Szigetvári segély egylet XXX-ik- 
évi rendes közgyűlése ma délelőtt 10-órakor 
lesz a Korona vendéglő nagytermében meg­
tartva.

— Halálozás.Folyó hó 10 én d. e. özv. 
Bárvárth Antalné szül, Farkas Anna 
rövid szenvedés után jobblétre szenderült 
A megboldogultban lapunk felelős szerkesztője 
nagynénjét gyászolja. — A család a követ­
kező gyászjelentést adta lei:

Alulírottak valamint az összes rokon­
ság megtört szívvel jelentik felejthetetlen 
kedves anya, nagyanya és rokonnak, özv.
B á r v á r t h A n t a 1 n é szül. Farkas An 
nának f. hó 14-én d. e. 10 órakor életének 
08-ik évében rövid szenvedés után történt 
gyászos elhunytál. A boldogult hült tetemei 
folyó óv márczius hó 16-án d. u. 3 órakor 
fognak a rom. kalb, egyház szertartása sze­
rint beszentel Lel ni és a kanizsai városrészi 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szent mise áldozat f. évi márczius 
17-én d. e. fél 8 órakor fog a plébánia 
templomban a Mindenhatónak bemulatlatni. 
Szigetvár, 1902. márczius hó 14-én Áldás 
és béke poraira ! Bárvárth Nina férj. Balogh 
Gyűláné, Bárvárth Károly, Bárvárth Eleonora 
özv. Molnár Edémé. Bárvárth Sándor gyerme­
kei. Farkas Klára özv. Pillér Béláué, Farkas 
Julia férj. Stenge Júzsefné testvérei. Bárvárth 
Károlyné, Pillér Berta menye. Balogh Gyula 
veje. Molnár Ilona férj Rodler Antalné, Mol­
nár Mariska, Balogh Géza, Bárvárth József 
unokái.

— A tanítói oklevél értéke. A miniszter 
a február 27 én nála járt „Állami tanítók 
országos egyesülete“ küldöttségének azon 
kérelmét, hogy a tanítói oklevél értéke az 
érettségivel egyenlösittessék — nem tartja 
kivihetőnek bizonyos szempontból. Mihelyt a 
tanítói oklevél értéke az érettségivel, egyen- 
lösitetik, még kevesebb tanító lesz, mert a 
tehetségesebbek ambiciósusabbak bizonyára 
más kenyér után néznek. Ez pedig a tanügy 
nagy hátrányára volna.

— Két dudás egy csárdában. Régi és 
igaz mondás, hogy két dudás egy csárdában 
nem fér meg, — Gyüngyösmellék községben 
két borbély is telepedett le, mikor egynek 
is kevés dolga van így persze egyik sem 
nézett jó szemmel a másikra. — A napok­
ban véletlenül egyszerre találtak egy korcs­
mába betérni, a hol borközi állapotban az 
ellen szenv kitört rajtuk és szóváltásba keve­
redtek. — Takó György azonban rövidesen 
végezett Nies József nevű ellenfelével, 
amennyiben egy literes üveget felkapva,avval 
Nieset úgy homlokom vágta, hogy ez vértől 
elborítva fordult le székéről. — A sérülés 
a súlyosabb testi sértésekhez tartozik s 
ennélfogva egy szolgálati kész borotva most 
bizonyos ideig tétlenségre van kárhoztatva.

— Társasvacsora volt f. hó 13-án a 
vasúti vendéglőben, mely alkalommal a 
szép számmal egybegyüit honpolgárok már­
czius idusát ünnepelték. Beszédet mondott 
G y e n i s Ferencz iparos, ki a 48-as eszmék­
ről és a nagy idők dicső alakjairok emlé­
kezett meg szép szavakban. Beszédén 

hő 21-én j meglátszott, hogy készült, ez alkalomra, — 
szerdán este 6 órakor E ele s t e i n Dávid | de jól készült. Kívánjuk, hogy többi ipar» 
helybeli férfiszabó üzletében egy égő lámpa ; saink is kövessék e példát a közművelőd-s 
feldőlt és a kiömlő petróleum által néhány j terén. Később meg Kozary Ede nyom 
ruhadarab tüzet fogott. - Szerencsére tulajdonos mondott hasonlatokban gazd-g 
azonban a tüzet rögtön elfojtották és Így j rögtönzött és talpra esett beszedet Azu 
elejét vették egy esetleges nagyobb tüzeset- czigányzene mellett hazafias dalokat énekelt 
np|. ' az ünneplő közönség.

— Rémes gyilkosság. Régen megírta a 
költő, hogy a „szerelem setét veremigaz 
is, mert aki abba belesik soha sem tudhat­
ja miként szabadulhat ki. így járt a szegény 
Treba József volt csendőr is. Ő is bele­
szeretett Faluszemes legszebb leányába 
Kelemen Reginába. Kért könyörgött a 
szép leánytól viszont szerelmet, de az 
kijelentette neki hogy barátságot érez ugyan 
iránta, tiszteli is, de szeretni nem tudja. 
Elkeseredett hát a szerelmében csalódott 
Treba Jószef, és elkeseredése csak hamar 
boszura késztette Kelemen Regina ellen. 
Az alkalom nem sokára meg is jött, és 
Treba József nem késett azt felhasználni 
boszuja végrehajtására. Ugyanis f. hó 8-án 
megtudta, hogy a leány a szőllőbe megy, 
lesbe állott, midőn azután este felé a leány,

Feldőlt petroleum lámpa.

De az egy-két szó többet ért nekem,
siessen, én azonban kértem, hogy csak ma- n.lvius kincsével fizette volna meg e
radjon, inkább majd én megyek, mert álatomat.
én odaveszek, értem nem lesz olyan nagy ; 
kár.

Bizony fiaim, ilyenek voltunk mi ma-
• , i.n, óo 1 gyár honvédek mind egy szállig, és én ál- 

Azzal odavágtattam századosomhoz cs 8^. m & magyarok Istennél, hogy ab-
leugorva lovamról, felajánlottam neki. az°időben engedett élni, a mikor min-

— Hát te veled mi lesz ham? j ^ jgaz hazafi örömmel áldozta életét a
:>il V 1 magyar szabadságért, mely, bárha nagy küz­

delmek árán, de mégis fölvirágzott a luon-
Vclem ne törődjön kapitány uram, c 

üljön fel szaporán.
Erre ö felült s alig volt a nyeregben, 

én a háta mögött felvetettem magam a ló 
farába és Így a saját testemmel is őt fe­
dezve, lovagoltunk ki a folyton lóvodozo 
osztrák katonnák lőtávolából

Mikor túl voltunk a veszélyen, száza­
dosom kezet fogott velem s csak annyit 
mondott:

— Köszönöm fiam, talán még
szolgálhatom.

tolt honfivér nyomán.

Itt elhalgatott a jó öreg, mi pedig 
könnybelábbadt szemekkel csókoltuk meg a 
bősz csatákból hazahozott érdemjelet — egy 
mély kardvágást melyet a homlokán visel.

Leitermann Jószef.

mi rosszat sem gyanítva, hazafelé ballagott, 
megtámadta és a legnagyobb kegyetlenséggel, 
tizenegy kés szúrással meggyilkolta a védte­
len leányt. Midőn meggyőződött, hogy a 
leány kiszenvedett, elszaladt a tett színhe­
lyéről. Az elfogatására kiküldött csendőrök 
már neki is csak holttestét tahálták meg a 
Balaton partján ; — hol önkezével vetett 
véget a gyilkos saját életének is.

Bosszúálló asszony. Fejes Erzse 
Csertői asszony már régóta haragosa volt 
Csapó József ottani szőlőhegyi lakosnak 
A haragos asszony boszut foralt Csapó el­
len, és úgy elégítette ki bosszú szomját, 
hogy letőrdelte a szegény ember­
nek a szőllejében a sok gonddal és fárad­
sággal plántált amerikai szöllö oltványait. 
Jelentést tettek a garázda asszony bűncse­
lekményéről a főszolgabírónál, a hol remél­
jük, hogy példaadásul, hogy mások is okul­
janak, (nó meg a vesző tolvajok is) szigorú­
an meg fogják büntetni, a bosszuáló asz- 
szonyt.

— Sörivók öröme. Igen helyes és 
dicséretes rendeletet bocsájtott ki a belügy­
miniszter, a melynek a sörivók rendkívül 
mód örülni fognak. U. is a miniszter rende­
letileg kimondja, hogy a kifolyt állott sört, 
(műnyelven ficzkó, hánzli) kimérni nem 
szabad. Azt a korcsmárost, a ki a rendelet 
ellen vét és a hánzlit a sörhöz adja, 100 
koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtják. Ha 
pedig a vendéglőst a hánzlivegyités manipu- 
láczioján másodízben is rajta kapják, a pénz­
ügyigazgatóságnak kötelessége lesz az ille­
tő tői az italmérési jogot megvonni. Meghagyja 
a miniszter, hogy vendéglősök visszaélését 
a rendőrségnek, a városi és járásorvosnak 
igen szigorúan kell venni és a vizsgálatot 
magánosok panaszára is megindítani tartoz­
nak. A „hánzli“ jobblétre szenderültével a 
sörivók nem lesznek kénytelenek annyi kese­
rű csöppött leszürcsölni és a pinezérek 
protekeziójára som szói ul senki, ha „hánzli 
nélkül akar majd inni.

Még soha nem létezett olcsó árban

NŐI R UHA SZÖVETEK
rendkívüli olcsó árért kaphatók Politik S^ilStaza* lí 1
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— Márczius 15. Az idei márczius 15-nek, 
a független szabad sajtó születése évforduló­
jának napján jelenik meg a fővárosban a 
„Független Magyarország“ czirnii uj politi­
kai napilap. A lap czime : a lap programja. 
A Független Magyarország szerkesztősége a 
legnevesebb, mindenkor függetlenségi pub- 
liczisták és irók táborából alakult meg azzal 
a határozott programmal, hogy az uj lap 
hasábjain a független Magyarországért nyílt, 
férfias bátorságért, határozott és tiszta 
ellenzéki hangon küzdjön. A lap politikája 
mindig követni fogja a függ. és 48-as Kossuth- 
párt politikáját és minden egyes politikai 
kérdésben a párt álláspontját fogja szolgál­
ni. A „Független Magyarország“ lesz hivatva 
arra, hogy a párt hivatalos orgánuma legyen 
és épen ezért a lap Kossuth Ferencz leg­
melegebb támogatásával indul útra. A lap 
szerkesztője Dienes Márton, volt ország- 
gyűlési képviselő. A lap előfizetési ára 
évenkint 14 forint. (Kiadóhivatal: Józset-körut 
45. szám)

— Megbecsülhetetlen az a gazdag 
raktár, mely Schönwald Imre ékszerész 
üzletében állandóan rendelkezésre áll, különös 
sen gazdag választék meglepő finom briliáns 
boutonok és gyűrűkben, elegáns és művészies 
kivitelű arany óralánczok, a legfinomabb pá­
risi és sveijci zsebórák, fölhívjuk e tárgyakra 
a nagy közönség figyelmét.

— Kitüntetés. Ö csász. és kir. fensége 
Bourbon Fülöp herczeg Feller V. Jenő 
gyógyszerészt, Stubiczán udvari szállítóvá 
nevezte ki. E kitüntetés méltán sorakozik 
azok közé, melyeket már Feller gyógysze­
rész kapott, mert ismeretes hogy az általa 
készített páratlan hászi szer ELSA-FLUID 
számos kiállításon Páris, Berlin, London, 
Róma aranyéremmel és díszoklevéllel tüntet- 
tetett ki. Kevés oly család van ma monar­
chiában különösen a vidéken, hol a hírneves 
FELLER-féle ELSA-FLUID 12 üveget 5 
koronáért bérmentve küld FELLER V. JENŐ 
gyógyszerész Stubicza templom-utcza Zágráb- 
megye hiányoznék, mert ez nem titkos szer, 
hanem elismert jó és sokfélekép használható 
háziszer, melyet a leghíresebb orvosok is 
ajánlanak. E kiváló szer megbecsülhetetlen 
és bátran mondható, hogy az emberiség 
egészségügyi fejlődését az Elsa-Fluid nagy­
ban mozdítja elő.
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Bellépvén mind a három a gróf szál­
lására, a boros-kanták azonnal az asztalon 
teremtek : e mellé egy kis borkorcsolya is 
járul, mely is rostélyos pecsenyéből állott, a 
legközelebbi vendéglőből, s melyet a gróf 
rendeletéré előbb amúgy magyar-miskásan 
megraktak fokhagymával.

Midőn az első adagok elfogytak, más­
fajú sültek kerültek az asztalra, de akármi 
következeit, minden rémiilctescn meg volt 
fokhagymával spékelve.

Mikor imigyen jól fel voltak pakolva 
az atyafiak, a gróf elküldé inasát a német 
színházba, s hozatott onnan két zártszék 
jegyet a mezőtúriak számára, valamint egy 
földszinti-jegyet saját maga részére.

A színházban a gróf helyökre küldvén 
vendégeit, elvegyült a földszint álló publikum 
közé, innen akarva figyelemmel kisérni minő 
hatása lesz a zártszéken ülő finnyás német 
purgernék között a rettenetes foghagyma 
szagnak.

Kicsit meszire jutott ö nagysága em­
bereitől, de azt mégis látta, hogy a zárt­
székeken ülő ténsasszonyságok, ugyan le- 
gyezgetik magokat s minduntalan előszedik 
zsebkendőjüket, hogy a rémitő illattól ma­
gukat a lehetőségig védelmezhessék.

De mi történik"?
Az első felvonás végével egyszer csak 

azt látja a gróf, hogy a mezőtúriak fel­
emelkednek helyükből, s mindketten megve­
tő pillanatot vetve a körülülökre, a színhá­
zat elhagyni készülnek,

A gróf azt hitte : bizonyosan nem áll­
hatták tovább az emberek a sok csípős meg­
jegyzéseket s jönnek kifelé, miután az ér­
teden nyelvem" előadás őket úgy sem érde­
kelhette.

Kijött tehát elibök, s kérdő:
— Nos hát miért jönnek ki oly hamar?
Jaj, nagyságos uram, nem lehet azt 

nekünk kiáltani : csupa asszonyságok ültek 
mellettünk, s a mikor előszedték a zsebbe- 
valójokat, olyan gyalázatoss szaga volt an­
nak, hogy Istenfélő ember azt el nem szí­
velhette.

A gróf megértette : minden a szokástól 
függ; a finnyás asszonyt népnek a fokhagy­
ma volt büdös, a mezőtúriaknak pedig a 
zsebkendőre locsolt pacsuli illat . . . s még 
e mellé amazok csak kiálhatták a fokhagymát, 
inig ezek a czifra illatszertől megszökni 
kényszerültek.

A cseresznyefa vad cseresznye 
alanyra oltva, igen szép, terebélyes fát 
szolgáltat ugyan, de csak száraz fekvésű 
hegyoldalon diszlik, épen ezért más fekvés­
ben helyesebb azt sajmeggyre, vagy pedig 
közönséges meggyre oltani, a melyeken 
fél magas fává lesz, bőven terem, de rövidebb 
életű.

A meggyfa alanyául legjobban 
használhatók a sajmegygyek és saját cseme­
téik ; vad cseresznyét nem jó alanyául válasz­
tani, mert laza idomtalan koronát alkot és 
keveset terem.

Az almafa saját vad alanyára, 
vagy az orbay alma sarjára oltva, szálas 
fát, a hollandi Szent-Ivánra oltva törpe fát 
s végül a franczia Szent-Ivánra oltva, egé­
szen törpe fát szolgáltat.

A körténél fél, és egész törésű 
fák alanyául mindig vad körtét használjunk. 
— Törpe fákhoz való alany : a birskörte, s 
ha ez a talajban nem diszlik, akkor megfele­
lő még a galagonya is.

A kajszi nbaraczk legtermésze­
tesebb alanya az apró gyümölcsű szálkás, 
levetlen húsú, vad úgynevezett tengeri ba- 
raczlc vad csemetéje, csakhogy ez 5-6 éves 
korában már nem oly könycn tűri el az 
át ültetést, mintjja szilvára oltott. Ha nyirkos, 
hűvös talajba akarunk ültetni, akkor durán- 
czi szilvák mag csemetéit használjuk ala­
nyul.

Az őszi baraczk alanyául saját 
magcsemetéit nem igen használjuk, mert 
magvakról rosszul kelnek, s vékony hajuk 
miatt nehezzen olthatok, ezért nagyban 
való szaporításuknál mandulára legjobb 
oltani.

A s z i 1 v a f a legjobban tenyészik sa­
ját magcsemetéjén vagy saját gyökérsarján, 
ezért nagyban való szaporításánál csakis ez 
a megfelelő. -- Törpefák alá a kökény 
használtatik.

Szerkesztői üzenetek.

Audiát. A küldöttet köszönöm. Jövő 
számban jönni fog. Máskor is szívesen 
veszünk a Dr. úrtól egymást. Add át 
üdvözletünket. E héten feltétlenül irok. 
Üdvözlet.

Lantos. Miért hallgat a lant ? írj 1

CSARNOK.

A szokástól függ.

A régi jó időben történt, hogy gróf K. 
Miklós meglátott egy délután egy pár me­
zőtúri köznemest, Pesten a váczi utczán sé­
tálni.

— Atyafiak, ugye ismerjük mi egymást 
az egri restelláczióról? Nem volna kedvök 
betérni hozzám egy pohár borra?

— Dehogy nem, nagyságos uram, ha 
nem vetné meg az ilyen szegény ember tár­
saságát.

Üdvözöllek.

KÖZGAZDASÁG.

□ A kedveltebb gyümölcsfák alanyai.

A gyümölcstermelésnek sikere nemcsak 
abban rejlik, hogy jó földben, gondos ápolás­
ban, s helylyel — közzel istálló és műtrá­
gyázás utján tápanyagok adagolásában része­
sítsük őket, hanem főként abban, hogy 
megfelelően válaszszák meg azok alanyait. — 
E tekintetben a kedveltebb gyümölcsfákat 
illetőleg álljanak itt a következők:

M. Gy. Kaposvár. A küldött vers jelen 
számunkból térszüke miatt kiszorult. De 
mivel minden alkalommal actuális, hát 
alkalom adtán közöljük. — A Z. mondákat 
küldje be, majd meglátjuk, ha jók, szívesen 
vesszük. Üdv.

G. B. Pécs. Jövő héten meglátogatom, 
addig irok.

P. L. Egy két dolgozatért, még nem 
jár Önnek tisztelet példány.

M. K. Helyben. Verseit átolvastuk, érze­
lem van bennük, de még nem alkalmasak 
arra, hogy nyomda festéket lássanak. Azért 
ne csüggedjen.______________________

Kiadja a szerkesztőség.
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Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Árak a legújabb jelzés szerint 50 ldgrm- 

ként értetődik,

Szigetvár, 1902. márczius 14-én.

A cseri legelőből kiha­
sított — és már régebben 
mivelés alatt álló 3 hold szán­
tó föld.

Czim: A kiadóhivatalban.

&

Király-utczal. sz. alá helyeztük
kizárólagos

Búza — — K. 8 60 8 80

Rozs — — „ 6 60 7 —

Árpa — — » 5 — 6 —

Zab -—- — „ 6 80 —- —

Tengeri — „ 4 80 5 60
Haj din— — „ 5 — — —
Bab — „ 5 50 — —

Legújabb

Húsvéti
képes levelezőlapok

Kaphatók

Kozáry Ede
papirkereskedésében.

ts # tuS fi. Bm
Igaz törlőnél az életből. - Elbeszéli:

iá emberek !
Nincs a világon d'ág'ibb kincs n jó egészségnél 

Sajnos, a mikor aztán beteg az ember, nem leli meg 
a betegségére való orvosságot

En is hat évig betegeskedtem és mindenféle or­
vosságot hiába próbáltam. Végre egyszer csak olva-; 
sok egv újságban Fehérnek Elsa-Fluid-járól, melyet 
Stubiczá-an készítenek. Na gondoltamban magamban 
kipróbálom ezt a szert is. Rendeltem próbára egy 
tubxat t és mondhatom nektek, jó barátaim : 6 évig 
nem tudtam járni a köszvénytöl és a lábszaggatásaim 
miatt és aludni se tudtam. Tiz napig kentem ma- 

.gamut Feller-féle Elsa-Fluid-dal és olyan egészséges 
lettem mine a makk. Minden szomszédom, sógorom 
és komim jött nézni, hogy milyen csodálatosan hat 
ez it szer, a mely segített rajtam.

Mindnyájan tudták, hogy rendeltem 
még az Elsft-Fluidból. Eljön hát hoz­
zám Mihály szomszédom, a kinek for­
rósága van a fejében, hideg leli és ke­
ze lába és a dereka fáj. Adok neki 
egv üveggel az Elsa-Fluidból és három 
nap alatt meggyógyult. A Pista is 
eljött a malomból, hogy adjak neki az 
Elsa-Fluid csodaszerből, mert a fele­
sége köhög és szúrást, nyilast érez az 
oldalában. Képzeljétek csak jó embe­
rek, két nap múlva az Elsa-Fluid tel­
jesen segített rajta

Éppen Józsefnapkor jön a nagy­
majori kofa és meséli, hogy a gyer­
meke folyton hány, meg görcsöt érez 
a hasában és egyre sir, nem tudja szegény 
asszony mihez fogjon. Már összeszedett egy fél 
patikát és a vén asszonyok is mindent kipróbáltak 
már a gyereken, de hiába Elolvastam hamar azt 
az utasítást, mely a Feller-félo Elsa Fluid mellé van 
csomagolva és nézem nincs-e segilség a gyerek 
bajára, s csakugyan van erre a bajra is : tiz csöpp 
az Elsa-Fluidból lejben, azután bekenni Elsa-Fluid- 
da! a gverek hasál és ez okvetlenül segít. Adok hát 
egv fiaskóval az. asszonynak ős mondom: No csak 
ne búslakodjék, lelkem, a mi ebben a leírásban

ifj. Szabó István, Pakozd. jtltánnyomás tilos.)
! meg vaji Írva, az igaz, az igazság, de ha hassznál a 
szer két üveggel kell visszaadnia egy helyett. De azt 
megmondom, hogy ha igazi Feller-féle Elsa-Fluidot 
akar akkor világosan és olvashatóan Írja meg -.Feller 
V. Jenő gyógyszertár, Stubieza templom-utcza 
(Zágrábmegye).

Olcsó is ám ez a szer: 12 üveg 5 korona és a 
postát is a patika fizeti. A gyerek még aznap este 
meggyógyult és a kofa örömében 20 üveg Elsa-Flui- 
dott adott vissza 1 hét múlva.

A községben mindert ember hallotta ezt az esetet 
és mindenki rendelt Elsa-Fluidot.

Voltam a Jóska lakodalmán is a farsangban és 
örömöm telt. benne, mikor hallotta, a mint az 
emberek meséltek a Feller-féle Elsa-Fluidról. Az egyik­
nek a gyermekét meggyógyította a forró reszketeg­

ségből a"másikat a galandféregtöl, has­
menés ellen, fogfájás ellen; viszketeg, 
sömör. orbáncz, sebek, görcsök, gyomor­
fájás. rósz emésztés, hányinger, maj- 
bai, szélüdés, sápkor, váltóláz és gyön- 
geség. idegesség stb. ellen használt 
nekik kitünően az Elsa-Fluid. Az egyik 
vért hányt, neki is segített, egy öreg 
szomszéd* majd hogy el nem vesztette 
a szemevilágát és most olyan jól lát, 
mint egy gyerek. Ezek szerint hát min­
denre jó szer volt a Feller-féle Elsa- 
Fluid. Még az ökröknek és a disznó­
nak is használt: mert mikor műn kel­
lett neki a takarmány, a gazdák be­
adtak nekik Elsa-Fluidot és mindjárt 
ettek.

Mondhatom, jó emberek, ez az egyetlen orvosság, 
mely mindenre használ mindenfele betegségeket meg­
gyógyít. - - Hogy valódit kapjatok, írjatok pontosan 
ezen czimre :

FeEler Jenő gyógyszertár. 
Stiabica templom-utcza (Zágrábmegye)

Kívánom, hogy mindönkinek, n, ki rendel oly cin 
jól szolgáljon mint nekem.

Az isten áldjon meg benneteket.

gyári
melyet az idén honi, Angol, 
Brünni, és Gráczi férfiszöve­
tekkel felhalmoztunk.

Áraink feltűnő olcsóak
miről bárki is könyen meggyőződhetik.

Kívánatra mintádat fülelünk.
Tisztelettel

Leiehner és Fleischer.
Pécsett.

5&H Wv

A valódi Jt'ellcr-i'ó.de Elsa-Fluid az egészségügyi hatóság által meg van 
vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, londoni, párizsi es nizzai kiállítá­
sokon aranyéremmel tüntették ki. Csak valódi ha minden üveg az »Elsa 
védjegygyei van ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, met ez idegek erő­
sítésére, az arezbör üdítősére és szépitéséi”*, a fej mosására, korpa és haj­
hullás ellen ős ezenkívül mint kitűnő szobaillatot is használják.

Egy luezat (1 2 üveg) postán szólítva 5 kor.. 24 üveg 8.60 kor., »>6 ft\ eg 
12 kor. 40 fii., 48 üveg 16 kor. bérmentve, utánvéttel vagy a pénz előzetes 
beküldést* után. A ki másodszor rendel, minden 12 üveghez

2ÄT” egy Jweget ingyen kap. "'963

Törv. védve.

eusj*.
Védjegy.

Mindönkinek .‘■/ive- 
f.en megírom. hogy 
g't évig béna voltam 
csak /Wfrr-felc
„ELSA FLUID"

mentett meg

Stácz Mihályné
I».-Szarvas.

Postán, vagv a pénz előzetes beküldése után bermentve 
küldi az egyedüli készítő : ,,

FKIrlíKR V. JENŐ
0 csász. és kir. fensége Bourbon Fülöp udvari szállítója.
gyógyszertára Stubica templom-utca (Zágrábmegye.) 

Főraktárak Budapesten :
Török József gyógyszertárában. VI.. Király uteza 12.

|)r. Egger-féle .Nádor" gyógyszertárában, Váczi-körut 17. 
Zoltán Gyula gyógyszertárában, V.. Nagykorona-utcza 211.

Ki egészségét 
szeteti rendelje 

csak a Feljter-féle
..ELSA-FLUID"

csodásáéit
Juhász István

Dunafőldvár.

EssKjiÄÄlrr <;;-*pS,>-. *'■&$ -i-*
" • ' ' ' x * V •
Äf-v v A x;';\ •; r *' \
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Csak RÉTHY-félét fogadjunk el !
A valódi Réthy-féle pemetefü-ezukorka 

csak a készítőnél vagy az alábbi 
gyógyszertárban kapható: SZIGETVÁR0TT:

Salamon Jenő
gyógyszertárában.

\\ X \\
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Legolcsóbb Bazár
Pécsett, Jókai-tér 6.

Van szerencsém a n. közönség becses tudomására 
adni hogy alkalmam volt egy gyártól a nagyobb czipö rak­
tárt megvásárolnom és azt vevőimnek potom árért eladni, 
úgy szintén a következő árukat roppant olcsó áréit áiu- 
sitom u. m. Ingek, gallér, kézelő, kalap, nap és esernyők 
kofferok, fiú és leányka ruhák stb.
Férfi vikszes sima czipö 

„ borjú bőr betétes 
Női zerge czugos 
Női zerge fűzős
Gyermek sárga 1 írt. ugyanaz lakból 
Fiú ruha
Férfi ing sima 95 kr. ugyanaz rcczézett 
Valódi selyem ernyő 
Kofferok

Email kék edények.
Tisztelettel

el iáké Pécs
Jókai-tér 6.

50
2 „ 70 „
2 „ 50 „
2 „ 70
1 fi 20 „

1 frtól feljebb 
1 fit. 15 kr.
1 „ 80 „ 

80 krtól feljebb.

Spiei
ifüiüfTTTTTTTTTTTfWWfS:

ßtern Mór Utódai
úri divat-terme

Pécs, Széchényi-tér,
Bazár-épület l-ső emelet

Tisztelettel értesítem a nagyérde­
mű közönséget, miszerint a tavaszi és 
nyári idényre a legújabb és legdivato­
sabb angol és franczia

CZÖIIETEIC
■!!■»■■ IIISIIll'HI -.

már megérkeztek, mely alkalommal 
szükségesnek tarlom megjegyezni, hogy 
a legszebb öltönyök, felöltök, átmeneti 
kabátok, sport-ruhák és valódi franczia 
piqueFmellények a legi/lésebb szabás 
szerint jutányos áron elkészitettnek.

Mintákat vidékre bérmentve küldünk.
A I. közönség pártfogását kérve.

Kiváló tisztelettel

Stern Mór Utódai
úri divat terme Pécsett.

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.

í, arra táj és
csoport képek

NAGYÍTÁSA!
művészi Platinbromid,Aqua­

relle, Pastell és Olajfest­

mény kivitelben

Életnagyságnál nagyot!) alaktan is.
Hű hasonlatosságért sza­

vatol, és megrendeléseket 

elfogad:

Kozáry Ede
papirkereskedö

SZIGETVÁR.

Slőüelő Bevásárlási forrásod:
jjj! Aranyozó, melylycl mindenki azonnal 

moshatóan ujja aranyozhat: 
tűkör-és kepkerttít, szobrot, 

vi.agasztalt, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 
80 kr., »/• literes úv eg frt 1.50, l/« literes nagy üveg 3 írt.
— Sport csikkek, gyermek játékszerek, háztartási- cs 
ebéűlö asztal-kellekt k utazás- és betegápoláshoz való 
tárgyak felól nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld
KERTÉSZ TÓDOR Hupest, IV, Kristóf tP

BÚTOROK a Utgegyszerübbté! a legfinomabb 
kivitelig le&jutényoiabban kap­
hatók úgy készpénzért, mint

részletfizetésre.
‘‘íhrentreu és Fuchs Testvéreinél

Budapest, VI., Teréz-körút 8.
j*- Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve.

NÖTHLING VILMOS wagtowskidt.il
Budapesten, Caivin-tér 9. 4

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vetemény- és virágmagvak. *

Árjegyzék Ingyen és bérmentve. H

Kér
csalfk Neustem fülöp hashajtó-piruláit,

azelőtt „Erzsébet pirulákénak neva»".ve
évek óta kitünőeknek bizonyultak, előkelő orvosok 
könnyű hashajtó- és feloldő-sierQI ajánlják. — 
Egy doboz (15 pirula) 30 fillér. Egy tekercs 

(8 doboz) 120 pirulával 2 korona.
= Min cl on gyógyszertárban kapható. =

Heusteln-féle gyógyszertár, Becs, I., Plankengasse 6.

Duma viitonydelejes kereszt vagy
SR. B. 80167. sz. Gyógyít 

■ és felUdit jótállás 
I köszvény, reuma, 

asthma (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, fützúgás, nehéz hal- 

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden 
idagbetegségnél. Azon he-eg, ahi rowi7. s,. he- 
szüiCKem állal légit jobb 45 nap alatt meg nem »rngyul, 
azonnal viMeakai j.i a pen.v1. A n..| már semn** arm 
hasznait, ott kerem az en keeziil k inét mrul" .r,|r,, . 
me" v.gvi k gvA-Ajve k--M.iH.vem blatos iialbMárél
A kis készülék * kor. , A Begy készülék 8 kűri
kőnnyebo twv gégéknél \ idüli uvív * K«k., I • , 

alkalmazandó | nitzanó ,
A központi riaru-itóhp'y -z- t-.ü J •». v fi \ n.v ci 

.. 1 *ve- li 'c " el I hs » kül í r zcie

MULLER ALBERT
9‘TCT'- ’8- - ' ■ ’ -

lEHMAL KÁROLY |
K»ngoi-a-gytii.aH w

B kizárólag kitűnő kuli öleli gyártmányok 
ki ára cs kölcsönző-inlczct-------

Nyomatott Kozáry Edénél tizigcivu

ü 
1

IV., Károly-körút 20. jjj
»■ 'ARaa-v rikituTtastB-fW- • $ ""..t

Ma? ;k-, kencze- és lakkgyár í
T TÉR E. ésTz;,*Í

:ei I -lierczcg udvari szállítója. <
A T tastitak ,k )
B V., VÁCZI.ÚT 6. SZÁM. n

uau


